

吴炜主持召开市政府常务会议部署工作

全力奋战三季度 推动经济扭负为正

〇〇记者 江宏坤

晚报讯 昨日上午,市长吴炜主持召开市十四届政府第114次常务会议,传达学习贯彻自治区党委书记鹿心社在柳考察调研时的有关讲话精神、全国安全生产专题视频会议精神和自治区今年第三季度防范重特大安全事故暨安全生产专项整治三年行动推进工作电视电话会议精神,研究部署全市经济稳增长、脱贫攻坚和安全生产等工作;会议审议并原则通过了《柳州市农业生物灾害突发事件应急预案(修订)》等事项。

吴炜强调,全市各级各部门要紧盯目标任务不放松,全力奋战三季度推动经济扭负为正,确保全年实现“保3争4”目标任务。要坚持高质量发展方向不动摇,坚决打好产业转型升级攻坚战;要着力强龙头、补链条、聚集群,集中力量引进补链、强链、延链项目;要健全完善服务企业长效机制,全面协调解决产业链协同复工复产、达产增产过程的突出困难和问题;要加快汽车、机械、钢铁等传统重点产业恢复,

坚定不移发展战略性新兴产业,以产业转型升级需求为导向,加快生产性服务业发展。要坚决在9月底前基本完成全部脱贫攻坚任务,确保1.97万贫困人口全部脱贫、68个贫困村脱贫出列,融水苗族自治县和三江侗族自治县脱贫摘帽。

吴炜要求,全市上下要坚决把思想和行动统一到中央、自治区的决策部署上来,坚持人民至上、生命至上,时刻紧绷安全生产这根弦,坚决把确保人民生命安全放在第一位并落到实处。要一以贯之抓好道路交通、建筑施工、村寨防火等重点行业领域的隐患排查整治。要毫不松懈地抓好防汛度汛、抢险救灾各项工作,尤其是要筑牢中小学生安全保障防线。

根据《柳州市农业生物灾害突发事件应急预案(修订)》,农业生物灾害事件按照有害生物入侵发生量、疫情传播速度、造成的农业生产损失和对社会、生态危害程度等,划分为Ⅰ级(重大)、Ⅱ级(较大)、Ⅲ级(一般)三个等级。

会议还审议和研究了其他事项。

手中有绝活 行行出状元

全市农民工技能大赛开赛

〇〇记者 冼冰
实习生 肖甜甜

晚报讯 农民工技能哪家强?看柳州农民工技能大比拼!昨天,柳州市第六届农民工技能大赛暨柳州市第五届农民工家庭服务业大赛在广西建工建筑安装技工学校开幕。记者获悉,今年技能大赛共设比赛工种29个,共有来自全市各乡镇和企业的70个参赛单位的875名农民工角逐比拼,是开展农民工技能大赛以来规模最大的一次比赛。

结合柳州汽车、螺蛳粉、茶产业等特色产业需要,本次比赛设有焊工、装配钳工、砌筑工、钢筋工、装饰镶贴工、水电安装、建筑油漆工、精细木工、育婴员、养老护理员、家政服务员、中式烹调师、餐厅服务员、螺蛳粉烹制、



精细木工比赛

美发师、美容师、叉车司机、花艺、快递业务员、茶叶炒制、茶艺、创意食物雕刻、客房服务员、保健按摩师、收银员等29个比赛项目。

记者了解到,参加比赛的都是各行各业的佼佼者,代表着我市农民工的较高水平。在比赛现场,选手们纷纷拿出“看家本领”切磋技

艺,展示了我市农民工的精湛技艺和良好精神风貌。比赛结束后,将评出一、二、三等奖,成绩合格的选手还获颁发参赛职业(工种)四级国家职业资格证书和广西农民工技能大赛技能水平证书。优秀选手将代表柳州市参加广西第六届农民工技能大赛的角逐。

柳州市首批享受特殊津贴名师风采展示之四

覃卫东:用爱坚守教学一线



覃卫东给高三学生上课

覃卫东从教32年,先后担任过学校团委书记、政教主任、教务主任、年级主任、校长助理、副校长、校长等多个管理岗位工作,但他始终坚持在一线上课。他说,不管在什么岗位,教书育人、科研兴教是我的本职。

他这样说也是这样做的。2014年9月至2017年9月,他响应上级号召到薄弱学校鹿寨中学轮岗并担任校长,既抓学校管理,又抓高三年级和班级物理教学,使鹿寨中学教育教学成绩快速提升,该校从2014年柳州六县倒数第一,变为2016年六县先进行列。

从2017年至今担任市二中校长后,他的担子更重了,每天工作时间超过12个小时,周末也到学校工作、检查和指导。他每年承担物理课时数均在210节,用行动无声地诠释着自己对于师德的理解,更是以身作则诠释了何为兢兢业业,何为永不止步。

覃卫东不仅在教学上兢兢

业业,在学科的建设与发展上也发挥了带头作用。“用智能图调动学生的学习兴趣,这是对于传统教学手法的一个转变。”覃卫东说,在32年的教学工作中,他把备好每堂课、上好每堂课作为自己的最高目标。他在高中推行“电影教育”“责任教育”“感恩教育”“三生教育”“家庭教育”五位一体的德育实践活动,使学校的德育教育特色鲜明,异彩纷呈。

“‘微创新’是我对老师们的教学要求,不需要太大的步子,每天一点一滴的微变化汇聚起来就是大创新。”覃卫东解释,“教、研、学、评”一体化系统管理模式是践行创新的基础,通过构建教学课堂思维导图模式,使教师更自觉投入科学研究的活动中去,也让学生有更多的时间进行自主发展,成为学习的主人。

覃卫东负责了自治区两个重点科研课题,老师们因此得以人人参与研究,从而人人自

觉学习。现已应用并收到良好教学效果的项目有:(广西首创)学生学业成绩常模,学科成绩曲线;潜力学生界定与培植方案;“守恒性”整体学习方案等。

在他的带领下,学校各方面取得迅猛发展,学校管理迈上新台阶,师生的精神面貌得到进一步提升,教育教学成绩显著提升。2018年高考,学校一本上线人数达到321人,一本率突破40%,一本增长率名列广西第一;2019年高考继续高速增长,一本上线人数达到393人,比上年增加72人。

覃卫东身上似乎有使不完的劲,一直坚守在教育第一线。他没有惊天动地的豪言,亦没有轰轰烈烈的壮举,有的只是对学生执著的爱,对教育事业无私奉献的爱。他将这些爱化作32年如一日的实际行动,向大家交上一份满意的答卷。

(赖柱武)

名师档案:

覃卫东,市二中校长。他为人师表,廉洁从教,热爱学生,有深厚的理论知识和很强的组织领导能力,积极进行教育教学改革,探索出了一整套学校教育管理的成功经验。先后获得“柳州市教坛明星”“师德模范”“柳州市第十二批拔尖人才”“广西教学名师”“广西特级教师”“广西高中新课程改革物理学科专家”“广西首批中小学正高级教师”“全国优秀教育工作者”等多项荣誉称号。